

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1935 года

№ 100 (5564)

Суббота, 21 августа 1982 года

Цена 2 коп

ФОРСИРОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ НА УБОРКУ УРОЖАЯ, СЕВ ОЗИМЫХ И ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

● Колхоз имени Ленина медлит с уборкой зерновых (на 2 стр.) ● Победители социалистического соревнования за пятидневку

ДНЕВНИК УБОРКИ

По данным райсельхозуправления, на 20 августа площадь скошенных хлебов составила по району 4199 гектаров, обмолочены они на 3316, намолочено 29800 центнеров зерна, заскородовано 2904 тонны соломы, озимые посеяны на площади 3651 гектара.

Лучше других проходит жатва в колхозах

имени Кирова, «Путь Ленина», имени Свердлова, имени Тимирязева, совхозах «Вякшенерский», «Ошминский».

Отстают колхозы «Коммунар», «Красная нива», имени Ленина, «Малокаменский», «Колос», совхоз «Пижемский».

В районе продолжается заготовка кормов.

ПРИСТУПИЛИ К ПРОДАЖЕ

Приступил к продаже зерна государству колхоз «Путь Ленина». Более двадцати тонн увезли зерна за два дня из хозяйства на приемный пункт в

г. Шахунью. Плановое задание по продаже хлеба выполнено сейчас на 40 процентов.

Этот ценный и почетный груз доверено вывозить шоферам

Александр Федоровичу Поплаухину и Евгению Геннадьевичу Поплаухину.

В ближайшие дни план по продаже зерна государству колхозом будет выполнен.

В. ВТЮРИНА, агроном.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Признаны победителями

Рассмотрев итоги социалистического соревнования уборочно-транспортных звеньев, посевных агрегатов и отдельных комбайнеров и механизаторов на уборке урожая и осеннем севе за период с 13 по 17 августа 1982 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства среди уборочно-транспортных звеньев победителями в социалистическом соревновании признали:

Механизированное звено по скирдованию соломы колхоза «Малокаменский» в составе Владимира Васильевича Волкова, Анатолия Александровича Кудрявцева, Вячеслава Леонидовича Герасимова, Василия Васильевича Турьшикина, выполнившего за пятидневку 8,4 сменные нормы. За достигнутые успехи коллективу звена присуждено первое место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома. Каждый член звена награжден денежной премией в сумме 15 рублей;

Звено на скирдовании соломы колхоза «Коммунар» в составе Михаила Михайловича Зайцева, Геннадия Михайловича Евстропова, Ивана Васильевича Тимофеева, выполнившего за пятидневку 8,3 сменные нормы. За достигнутые успехи звену присуждено второе место с вруче-

нием денежной премии 15 рублей каждому члену звена.

Среди комбайнеров, занятых на уборке зерновых, победителями в социалистическом соревновании признаны:

Валерий Федорович Манин — комбайнер совхоза «Вякшенерский», выполнивший за пятидневку 8,2 сменные нормы.

За достигнутые успехи ему присуждено первое место с вручением денежной премии в сумме 15 рублей. В честь Манина Валерия Федоровича в райцентре зажжена Звезда трудовой славы.

Семен Павлович Иванов — комбайнер колхоза имени Кирова, выполнивший за пятидневку 6,6 сменные нормы.

За достигнутые успехи ему присуждено второе место с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» с вручением премии в сумме 10 рублей.

Среди посевных агрегатов победителями в социалистическом соревновании признаны посевные агрегаты Александра Ивановича Яровикова и Виталия Алексеевича Гогужева, трактористов колхоза «Малокаменский», выполнивших за пятидневку по 6,5 сменные нормы.

За достигнутые успехи коллективам агрегатов присуждено первое и второе места с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник». Каждый член агрегата награждается денежной

премией в сумме 20 рублей.

Среди трактористов, занятых на подготовке почвы под посев, победителями в социалистическом соревновании признаны:

Михаил Петрович Сластников — тракторист колхоза «Малокаменский», выполнивший за пятидневку 8,7 сменные нормы. За достигнутые успехи ему присуждено первое место с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» и вручением премии в сумме 20 рублей.

Пермяков Петр Тимофеевич — тракторист колхоза «Малокаменский», выполнивший за пятидневку 8,5 сменные нормы. За достигнутые успехи ему присуждено второе место с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» и вручением премии в сумме 15 рублей.

Ввиду выполнения условий социалистического соревнования за пятидневку и достигнутые успехи в социалистическом соревновании на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» занесены с вручением денежной премии комбайнеры совхоза «Вякшенерский» Виктор Иванович Трушков, Борис Васильевич Хлыбов, комбайнер колхоза имени Кирова Леонид Витальевич Перевалов.

Данные по итогам пятидневки не представили колхозы имени Ленина, имени Тимирязева, имени Свердлова, «Колос», совхоз «Пижемский».

ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам районного социалистического соревнования на уборке зерновых, севе озимых на Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся:

Механизированное звено по скирдованию соломы, колхоза «Малокаменский» в составе В. В. Волков, А. А. Кудрявцева, В. Л. Герасимова, В. В. Турьшкин, звено колхоза «Коммунар» в составе М. М. Зайцева, Г. Н. Евстропова, И. В. Тимофеева.

В. Ф. Манин, В. И. Трушков, Б. В. Хлыбов — комбайнеры совхоза «Вякшенерский».

С. П. Иванов, Л. В. Перевалов — комбайнеры колхоза имени Кирова.

А. И. Яровиков, В. А. Гогузов, М. П. Сластников, П. Г. Пермяков — механизаторы колхоза «Малокаменский».

ЗАЖЖЕНА ЗВЕЗДА

Валерий Федорович Манин работает в Вайском лесничестве и уже не первый год участвует на уборке урожая зерновых в совхозе «Вякшенерский». В этом году он принял вновь комбайн в совхозе и с самого начала уборки трудится по-ударному, технику знает отлично и относится к ней бережно, об

этом и говорят результаты работы. В период пятидневки с 13 по 17 августа Валерий Федорович на комбайне СК-5 выполнил 8,2 сменных нормы. В честь его в райцентре зажжена звезда трудовой славы.

П. ТАТАРИНОВ, инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС.



Более 20 лет работает механизатором Вячеслав Дмитриевич Федяев. За годы своей работы в колхозе «Малокаменский» он заслужил уважение как у товарищей по работе, так и у правления колхоза. За свой добросовестный труд он не раз награждался грамотами и денежными премиями.

Сейчас Вячеслав Дмитриевич, на время уборочной страды, сменил трактор на комбайн и принимает участие в уборке хлебов. Приходилось ему работать на комбайне С-4, СК-4, «Сибиряк» и вот уже пятый сезон он убирает урожай на «Ниве».

На снимке: В. Д. Федяев.

Фото И. Ляшенко.

В ПОЛЕТЕ „СОЮЗ Т-7“

В составе экипажа женщина — космонавт.

В соответствии с программой исследования космического пространства 19 августа 1982 года в 21 час 12 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-7».

Космический корабль пилотирует экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР полковник Леонид Иванович Попов, бортинженер кандидат технических наук Александр

Александрович Серебров и космонавт-исследователь Светлана Евгеньевна Савицкая.

Программа полета предусматривает стыковку корабля «Союз Т-7» с орбитальным комплексом «Салют-7» — «Союз Т-5».

Экипажу корабля предстоит выполнить программу научных и медико-биологических исследований и экспериментов совместно с космонавтами Березовым и Лебедевым, работающими на борту комплекса с 14 мая 1982 года.

(ТАСС).

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Случай в Ошарах

Это поле площадью в четыре гектара в колхозе имени Кирова было особым. По весне главный агроном П. И. Герасимов привез с Горьковской областной опытной станции семена пшеницы «московская-35». Семена очень редкие, элитные, дорогие. «Осенью соберете урожай — непременно сообщите нам итоги, — напутствовали агронома на станции. — Очень интересно знать конечный результат».

Посеяли ее по всем правилам агротехники, лелеяли, берегли. Специалисты радовались хорошему ожидаемому урожаю. Да рано, видать, радовались...

Механизатор этого хозяйства Павел Кузьмич Филиппов подцепил к своему трактору МТЗ-50 сцепку борон и направился на соседнее поле. Едет — а впереди препятствие в виде этого поля с отборной пшеницей. «Не объезжать же его», — решил тракторист и, недолго думая, направил машину прямо по полю.

Погибла пшеница. Попробуем подсчитать урон, который нанес колхозу злоумышленник, не ценящий народное добро. Сцепка борон шириной в шесть метров — 23 сотки испортил Филиппов! А если учесть, что с этого сорта можно было получить урожай — 30 центнеров с гектара, то нарушитель пустил под гильзу почти 7 центнеров зерна! Это сколько же хлеба можно было испечь, скольких людей накормить!

Этот безобразный, ни в какие нормы морали не укладывающийся поступок был рассмотрен на заседании исполкома Тоншаевского посел-

кового Совета. Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1955 года «Об ответственности за порчу посевов в колхозах и совхозах», пункт «г» предусматривает за проезд по посевам на тракторе штраф до 100 рублей полное возмещение ущерба, нанесенного хозяйству. Филиппов наказан материально — но ведь содеянного не исправит. Как случилось, что человек, 25 лет проработавший в сельском хозяйстве, смог спокойно проехать по хлебу?..

Толкового объяснения от Филиппова мы так и не услышали. «Бес попутал, видимо», — мялся он, стараясь хоть как-то сгладить свою вину.

Нет сомнения, сейчас мы стали жить лучше, богаче. И не скрываются ли за нашей материальной обеспеченностью равнодушие к «мелочам», не перестали ли мы ценить народное добро? Стоит ли нам забывать о том, что еще каких-то два-три десятка лет мы собирали с поля каждый колосок?

К сожалению, случаи порчи колхозных и совхозных полей встречаются все чаще. Исполком Тоншаевского поселкового Совета уже трижды рассматривал этот вопрос.

Случаи проезда на разнообразных видах транспорта по хлебным полям имеют место в колхозах имени Тимирязева, «Коммунар», «Красная нива».

Хлеб легко не дается никому. Его трудно вырастить. Хлеб — наша святая, не знающая цены. Надо об этом помнить.

А. МИХАЛИЦЫН.

ЗНАМЯ У КОЛЛЕКТИВА РАЙПО

19 августа 1982 года состоялось собрание актива Тоншаевского райпо по случаю вручения переходящего Красного знамени Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации по итогам работы за II квартал 1982 года.

Его открыл председатель правления Тоншаевского райпо А. И. Кислицын, который предоставил слово первому секретарю Тоншаевского райкома КПСС В. А. Кострову.

В. А. Костров проанализировал работу всей системы райпо, коллектив которого неоднократно выходил победителем социалистического соревнования, отметил хорошую работу отдела развозной торговли, хорошо зарекомендовавшей себя во время прошедшей зимовки. Необходимо организовать выездную торговлю в колхозах и совхозах на период уборки зерновых.

Коллектив райпо возглавляет в районе социалистическое соревнование, по численности — это вторая организация после Пижемского леспромхоза. Успехи и достижения райпо обще-

известны, и пусть результаты работы с каждым разом будут все выше.

В. А. Костров вручил знамя председателю Тоншаевского райпо А. И. Кислицыну.

О том, как идут дела в коллективах, рассказали собравшимся заведующая магазином «Продукты» поселка Тоншаево С. Х. Набулина, мастер хлебопечения Тоншаевского хлебозавода А. Н. Кукушкина, продавец магазина «Продукты» Ошминского розничного торгового предприятия Е. А. Смирнова, товаровед Пижемского РТП В. А. Сенникова, товаровед заготовконторы Н. В. Пантелева, продавец магазина «Продукты» Пижемского РТП Р. С. Синцова, продавец магазина «Сельхозпродукты» поселка Тоншаево Т. П. Клешина, заместитель директора Тоншаевского коопунивермага Т. М. Бабинцева, повар столовой поселка Тоншаево А. М. Секерина.

На собрании выступили также председатель правления Шахунского райпо В. В. Бунтов и заведующий орготделом Горьковского облпотребсоюза И. Н. Зайцев, которые пожелали коллективу райпо дальнейших творческих успехов.

СКИРДУЕМ СОЛОМУ

Скирдованием соломы в колхозе имени Свердлова сейчас занимается одно звено, в которое входят 6 человек — Н. М. Пеньков, Н. Ф. Маяков, Е. И. Кузьмина, З. Н. Кузьмина, К. А. Маякова и Ю. А. Романов. Зве-

но оснащено стогометом и колновозом. Оно практически успевает скирдовать солому прямо за комбайнами. С начала своей работы члены звена заскирдовали уже 364 тонны соломы.

Н. ВШИЦЕВА.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ОБЩЕЕ

Будут корма зимой

Материалы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС находятся в центре внимания тружеников колхоза «Коммунар», горячо одобряющих его решения. Особенно волнует намеченный им всеобъемлющий план реализации Продовольственной программы, рассчитанный до 1990 года, — очень важный этап в дальнейшем развитии аграрной политики КПСС. Это принципиально новое направление в системе планирования, в управлении социалистической экономикой. Цель программы — в возможно короткие сроки надежно обеспечить население страны продуктами питания.

Механизаторы этого колхоза еще в марте текущего года, отлично сознавая то, что от успешного и организованного проведения весенне-полевых работ будет зависеть судьба урожая, а значит, и выполнение планов и обязательств второго года пятилетки по продаже государству продукции полей и ферм, выступили инициаторами социалистического соревнования за проведение весенне-полевых работ на высоком агротехническом уровне и в лучшие агротехнические сроки. С обязательствами они успешно справились. Колхозу «Коммунар» по итогам социалистического соревнования колхозов и совхозов на весеннем севе было присуждено третье место с занесением на районную Доску

почета в газете «Тоншаевский колхозник».

В районе сейчас уже заканчивается заготовка кормов. От успешного решения этого вопроса также зависит выполнение Продовольственной программы. Вывод такой: будут корма — будет и молоко, и мясо.

Руководствуясь в своей работе таким девизом, коммунаровцы приступили к заготовке кормов и добились больших успехов.

По колхозу «Коммунар» на предстоящую зимовку необходимо заготовить 1200 тонн сенажа, 2900 тонн силоса, 1300 тонн сена, 150 тонн витаминно-травяной муки. По всем показателям заготовки кормов хозяйства план перевыполнило.

Заготовке кормов предшествовала большая организаторская работа. Было создано два звена по заготовке кормов. Первое звено — по заготовке сенажа и силоса, второе — по заготовке сена. Были разработаны условия соцсоревнования. Оплата труда была применена сдельно-премиальная. Работали по всем видам заготовки кормов только групповым методом и на таких участках, где можно было добиться наивысшей производительности техники, а при неустойчивых погодных условиях занимались заготовкой сенажа и силоса, и причем, непосредственно около полей.

Неплохо поработали в течение заготовки сочных кормов механизаторы: на скашивании Н. Е. Шихов, А. А. Евстропов, на перевозке зеленой массы водители Н. В. Евстропов, Н. П. Зубов, В. В. Мысин, Б. Ф. Федоров, П. Д. Шенников. На заготовке сена отличилось звено М. М. Зайцева. Также большую помощь оказали шефы-горьковчане. Они заготовили 150 тонн сена, колхозники-пенсионеры в третьей и четвертой бригаде на заготовке сена.

В настоящее время коллектив колхоза завершает заготовку кормов. У него есть еще возможность заготовить около 200 тонн сена, более 1000 тонн соломы, достаточное количество фуражного зерна.

Сейчас для коллектива хозяйства наступил самый ответственный момент — это и завершение заготовки кормов, и уборка урожая зерновых, и сев озимых культур. По уборке зерновых создан уборочно-транспортный комплекс, состоящий из 7 звеньев, назначены ответственные, есть ответственный на сев озимых.

В нашей работе встречается много трудностей. — говорит председатель колхоза В. М. Евстропов, — однако есть возможность закончить успешно уборку урожая и сев озимых, тем самым внести достойный вклад в решение Продовольственной программы.

З. БУРАКОВА.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Свою поездку в колхоз имени Ленина мы начали с разговора с председателем хозяйства С. И. Геренковым. Он рассказал о ходе жатвы в колхозе, как используется уборочная техника, о победителях пятидневки.

— Жатву зерновых в хозяйстве предстоит провести на площади 1630 гектаров, начал свою беседу с нами председатель, — из них озимые размещены на 100 гектарах и яровые на 630. У нас для уборки колосовых было создано два уборочно-транспортных звена, в каждом из них по 5 комбайнов. Техника к началу жатвы была подготовлена на 100 процентов. На сегодняшний день площадь скошенных хлебов составляет 388 гектаров, обмолочены они на 260. Увеличился и намолот зерна с одного гектара по сравнению с прошлым годом.

На первый взгляд, дела на жатве в колхозе идут вроде бы неплохо. В правлении колхоза и в гараже вывешены итоги социалистических соревнований, отмечены лучшие комбайнеры.

Но то, что мы увидели сегодня, говорит все-таки о том, что в хозяйстве есть еще факты неорганизованности. После разговора с председателем мы хотели поехать в поле, где были должны работать вместе два звена.

— Сейчас все 10 комбайнов еще в гараже, — сказал председатель, — ставят подборщики, потому что сегодня они должны будут убирать валки на поле около Богатырей.

Действительно, когда мы приехали в гараж, все 10 комбайнов стояли там, и комбайнеры занимались своей работой. Мы подошли к одному из них и спросили, сколько же времени

потребуется для того, чтобы поставить подборщик на комбайн. — На это уйдет не больше чем полчаса, — ответил нам звеньевой первого звена А. М. Вершинин.

Подтвердил его слова и другой механизатор. Мы решили подождать эти полчаса, чтобы потом следом за комбайнами поехать в поле, но, увы, наши ожидания оказались тщетными. Мы пробыли там около часа, но ни один комбайн и не думал выезжать в поле. Помоему, они ждали один другого. Председатель показав на несколько минут в гараже и потом неизвестно куда уехал.

Везжали мы уже около двенадцати часов, а картина оставалась по-прежнему такой же. День был уже в разгаре, но это, видно, мало кого интересовало. И неизвестно когда звенья поедут в поле. А ведь время не ждет!

В. РОДИОНОВ.



Московская область. Действует на полную мощность комплекс в госплемзаводе «Коммунарка» Ленинского района, в котором содержится 2000 коров. Каждый день отсюда отправляется потребителям 26 тонн молока.

На производство одного центнера продукции здесь зат-

рачивается всего один человеко-час, что в три раза меньше, чем в среднем по району. Обслуживают все поголовье 50 человек. В этом году животноводы получат надой более 4500 килограммов от каждой коровы.

В молочный комплекс «Коммунарка-2000» входят семь ко-

ровников, четыре доильных установки, двенадцать сенных башен (каждая — емкостью 600 кубических метров), шестнадцать силосных бетонированных траншей, очистные сооружения, административное здание с лабораториями, электронно-вычислительной машиной, помещением для обучения персонала. Все производственные процессы на комплексе механизированы и автоматизированы. В коровниках применяется беспривязно-боксовое содержание, животные свободно передвигаются к местам кормления и отдыха.

На снимке: начальник молочного комплекса «Коммунарка-2000» Виктор Николаевич Букин (на первом плане) знакомит с хозяйством участников международного молочного конгресса.

(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Данные за июль 1982 года (в процентах)

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Первая графа — выполнение плана реализации за июль, вторая — с начала года, третья — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

Льнозавод	245	147	75
Маслозавод	169	113	106
Пижемский лесхоз	100	99	106
Типография	100	101	103
Пижемский леспромхоз	100	100	99
«Сельхозтехника»	95	100	116
Райбыткомбинат	90	102	113
Альцевское торфопредприятие	67	86	118
Межколхозлесхоз	30	98	117

СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Первая графа — выполнение плана за июль, вторая — с начала года, третья — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Тоншаевская МПМК	112	92	95
Ремстройучасток	101	88	87
Тоншаевский ПМО	73	74	79
Альцевский стройучасток	72	89	85

ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ

Первая графа — наименование отделения связи, вторая — выполнение тарифных доходов.

Буреполом	181
Ошминское	110
Большие Селки	110
Шайгино	109
Кодочиги	103
Вякшенер	102
Ширта	98
Тоншаево	97
Пижда	93
Шерстки	89
Втюринское	80
Сухой Овраг	78
Шукшум	70
Гагаринское	61
Казанер	52

Всего по району	95
Товарооборот отделения «Союзпечать»	103
Сельская телефонная связь	101
Телеграфная связь	101
Междугородняя телефонная связь	100
Городская	100
Радиофикация	93
Почтовая связь	90
Дополнительные услуги	60

ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРГОВЛИ

Хозяйство райпо	103
Общепит	101
Пижемское РТП	101
Коопуниверсаг	100
Ошминское РТП	94
Всего по райпо	101
ОРС леспромхоза	102

ЦЕХОВ

Пижемского леспромхоза

Деревообрабатывающий цех	106
Арбинский лесопункт	100
Лесоцех	100
Мебельный цех	100
Склад пиломатериалов	77
Нижний склад	28
Пижемский лесопункт	13

ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

райобъединения «Сельхозхимия»

Автотранспорт	109
Производство	103
Мехотряд	102

райобъединения «Сельхозтехника»

Технический обменный пункт	200
Ошминская мастерская	107
СТО автомобилей	103
СТО МТП (собственными силами)	102
СТО животноводческих ферм	101
Автотранспорт	100
СТО МТП (с участием)	100
Тоншаевская мастерская	42

Пугин А. И.	75
Чупрунова Л. И.	53

БРИГАДЫ

Гребнев П. К.	115
Парфенов В. В.	111
Марамзина В. В.	102
Путиков А. Е.	100
Целищев В. Н.	87
Черемисинов Д. И.	71
Кудрявцева А. Н.	69

ШОФЕРОВ

Тоншаевского объединения «Сельхозхимия»

Целищев А. М.	233
Трушков Е. В.	229
Долгих А. А.	201
Кривошеин В. А.	200
Думкин П. Н.	167
Иванов В. А.	165
Томилев В. И.	165
Афанасьев В. Н.	158
Некрасов Н. Ф.	137
Лаптев В. В.	136
Николаев А. А.	125
Евстропов А. Н.	124
Зайцев М. В.	123
Куликов В. И.	116
Евстропов А. П.	113
Рогов В. В.	109
Кислицын А. С.	105

ТРАКТОРИСТОВ

Тоншаевского объединения «Сельхозхимия»

Хлыбов В. И.	210
Гашков И. Н.	206
Краев В. А.	206
Путиков Н. Г.	193
Виноградов В. Н.	191
Солоницын А. Н.	156
Клешнин С. П.	155
Путиков Ю. И.	152
Новоселов А. В.	152
Перевалов Н. П.	145
Даровский В. Д.	126
Евстропов Д. С.	122
Солоницын А. А.	122
Трушков А. В.	121
Пакичев В. В.	121
Виноградов И. В.	118
Хомяков В. С.	118
Смирнов М. В.	116
Пономарев А. И.	115
Попов Б. И.	113
Парфенов В. А.	109
Дупляков С. Н.	109

ШОФЕРОВ райобъединения «Сельхозтехника»

Лебедев А. Л.	203
Махнев В. Н.	189
Огарков П. Н.	183
Оленев В. Б.	169
Глухов Ю. В.	130
Мальцев А. И.	123
Сарафаников В. А.	116
Махов В. П.	101

МАШИНИСТОВ

Альцевского торфопредприятия

Коломаров Л. Ф.	157
Соловьев Б. П.	150
Крашенинников Н. П.	145
Щекотов Н. И.	139
Складнев В. И.	139
Тотмин И. Н.	137
Мальцев А. Н.	136
Смирнов В. Н.	134
Оботнин Г. М.	133
Зимин В. К.	129
Походяев Н. Г.	129
Новоселов В. А.	129
Синцов Б. Н.	127
Уланов В. А.	124
Горюшкин М. А.	122
Малоземов П. С.	122
Вершинин В. И.	120
Ольнев С. И.	117
Швецов А. А.	116
Ермолаев А. Н.	115
Баранов В. Н.	115
Малоземова А. М.	115
Наумов П. М.	114
Смирнов Б. И.	113
Мальцев А. В.	113
Шарапов Е. Г.	112
Колочихин В. И.	112
Давыдов В. Н.	112
Стрельников В. А.	111
Куликов Л. А.	110
Клейменов М. М.	110
Трякин А. Т.	110
Круглов В. А.	110
Тарасов Г. А.	110
Трушков В. А.	110
Осколков А. В.	108
Шляпников А. Т.	106
Хрусталев П. В.	104
Шевнин В. А.	103
Елсуков С. А.	102
Березина З. С.	101
Смирнов А. С.	101
Погребняк А. С.	100
Ольнев В. С.	100

БРИГАД

Пижемского леспромхоза на заготовке древесины

Каргу В. М.	131
Брагин Ю. А.	130
Мальцев П. П.	128
Никифоров В. М.	118
Муратов Н. Н.	116
Кириллов В. И.	111
Колупаев И. С.	108
Одегов В. Ф.	105

ЛЕСОЦЕХ

Смена Кислицыной Г. Н.	102
Смена Эргле В. П.	100

ДОЦ

Смена Малышевой Л. С.	108
Смена Копасовой Н. А.	104

НИЖНИЙ СКЛАД

Мальцев В. С.	34
Лебедев Л. А.	25

ОПЕРАТОРОВ

челюстных погрузчиков	
Русинов А. М.	37

Кислицын М. Д.	35
Вавилов В. Н.	33
Ахмолин Н. Д.	32
Толстоухов И. Н.	21

БРИГАД

Альцевского торфопредприятия	
Богомолов В. М.	145
Богомолов Н. В.	138
Трапезников Г. А.	130
МАСТЕРСКИЕ УЧАСТКИ	
ремстройучастка	
Полунин Л. И.	121



Комсомолка Людмила Воронцова сразу после окончания Котельничского ТУ-27 пришла работать в Шайгинский комплексный приемный пункт «Новинка». В училище она получила специальность портнихи легкого платья, а здесь, в «Новинке», постепенно овладевает навыками изготовления различных видов швейных изделий. В этом ей очень помогают мастера-наставники Т. Д. Козлова, В. В. Вивчар, закройщица Т. Н. Секерина. Дет с годами.

Всего второй год работает Людмила Воронцова в этом дружном коллективе, но успела проявить себя с хорошей стороны. Чувствуется, что дело она выбрала по душе. Не беда, что опыта еще маловато, главное есть большое желание, а мастерство придет с годами.

На снимке: Л. Воронцова.

Фото И. Ляшенко.

Новое в работе госбанка

На XXVI съезде КПСС была поставлена задача повышения качества и оперативности учета, совершенствования учетной документации и отчетности во всех звеньях народного хозяйства при условии эффективного использования электронно-вычислительной техники.

В решении этой задачи особое значение приобретает повышение уровня учетно-операционной работы банка, поскольку банковский учет в общегосударственной системе учета занимает одно из ведущих мест. Правильно поставленная учетно-операционная работа банка во многом способствует своевременному завершению расчетов в народном хозяйстве, ускорению документооборота, улучшению расчетно-кассового обслуживания предприятий, организаций, учреждений и населения.

В этих целях Тоншаевское отделение с 17 сентября 1982 года переводится на обработку денежно-расчетных документов на систему автоматизации банковских операций вычислительного центра областной конторы Госбанка. Время связи отделения банка с вычислительным центром будет ограничено определенными рамками в связи с чем перед коллективом банка

и бухгалтерскими службами предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов района возникает ряд вопросов, решение которых должно способствовать ускорению расчетов.

Представители обслуживаемых банком хозяйственных органов в первую очередь должны соблюдать график обслуживания. На предприятиях и в организациях денежно-расчетные документы должны готовиться накануне, а предприятия и организации, расположенные в р. п. Тоншаево и близлежащих населенных пунктах могут доставить в банк документы накануне через специальный ящик.

Необходимо обеспечивать четкое оформление и печатание документов, обращая особое внимание на правильность указания в них номеров счетов плательщиков и получателей, чтобы избежать неправильного зачисления средств. Надо также иметь в виду, что уже сейчас по расчетам с иногородними денежно-расчетные документы плательщиками должны предоставляться клиентами в банк в четырех экземплярах.

В последние годы в подавляющем большинстве предприятий, организаций и учреждений

расчетные документы для передачи в банк стали оформляться качественно. Аккуратно оформляют документы такие предприятия, как Пижемский механизированный лесхоз (главный бухгалтер И. С. Наймушина), Тоншаевская районная больница (главный бухгалтер В. Е. Некрасова), колхоз имени Кирова (главный бухгалтер Н. Я. Лугинин), колхоз «Коммунар» (главный бухгалтер Л. И. Разживина). В то же время встречаются еще случаи, когда документы отправляются в банк не проверенными и их дефекты устанавливаются только в банке, когда уже нельзя их принять для исполнения — в результате платеж не состоится.

Переход на обработку документов клиентов и банка через вычислительный центр потребует более качественного оформления расчетных документов. К решению этой задачи в настоящее время (подготовительный период) — должно быть обращено внимание работников учета всех предприятий и организаций района. В этом залог успехов в ускорении расчетов.

Н. ЦЕЛИЩЕВ,

управляющий отделением банка.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

26 августа 1962 года в районном Доме культуры открылась первая выставка цветов. Для тоншаевцев это был праздник. Теперь это стало традицией — ежегодно в конце лета цветководы района демонстрируют результаты своего труда.

Первыми организаторами ее были П. В. Тыринов, В. А. Гордкова, И. Ф. Степанов и Е. П. Маркушева. Они тогда воодушевили цветоводов-участников выставки цветов, которые остались бессменными участниками по настоящее время. Это Вера Александровна Томарова, Таисия Петровна Кованева, Илья Федорович Степанов, Тамара Ивановна Шубина, Зинаида Ивановна Березина, Антонина Петровна Евстропова, которые неоднократно получали призовые места, за что им вручались дипломы, почетные грамоты, ценные подарки. Активным участником, начиная с первой выставки, является Тоншаевская средняя школа, которая не раз занимала первые места за оформление выставок и развитие цветоводства в районе.

Появилось много новых цветочных видов и на последующих выставках. Принимают активное участие в красочном празднике Е. А. Евстропова, А. И. Чикишева, А. Ф. Михалицына, И. Н. Сулова, Д. И. Агалакова, Тоншаевские детские ясли, районная больница, Пижемская, Шайгинская, Письменерская школы, Пижемский лесхоз и многие другие.

Действительно, цветы украшают жизнь, а венгерская поговорка гласит: «Кто любит цветы, тот не может быть злым». Да, порадовать глаз совершенной красотой действительно не каприз, а потребность советского человека.

26 августа в Тоншаевском Доме культуры откроется очередная — юбилейная в этом году районная выставка цветов. Просим население, школы, учреждения принять активное участие в выставке. Все экспонаты доставляются на выставку 25 августа.

В. ГОРЕВА,
секретарь райорганизации
ВООП.

МАЛЫМ РЕКАМ — ЧИСТОТУ

Совет Министров РСФСР вынес Постановление от 14 января 1981 г. «Об усилении охраны малых рек от загрязнения, засорения и истощения и о рациональном использовании их водных ресурсов».

По решению областных организаций ВООП, СЭС, управления Мелиорации и Гидрометеорологии от 12 апреля 1982 года, в области проводится рейд по проверке хода выполнения указанного постановления. Решением исполкома райсовета от 8 июня 1982 г. создана комиссия для проверки малых рек в районе.

Согласно утвержденному новому положению о Водоохранной зоне малых рек РСФСР, ширина водоохранной зоны установлена по реке Пижма 1000 метров, по реке Ошме — 200 метров, по рекам длиной от 10 до 50 км — ширина 100 метров, по ручьям и мелким рекам до 10 км — ширина водоохранной полосы установлена 15 метров. В водоохранной зоне малых

рек запрещается применение удобрений и ядохимикатов для борьбы с вредителями и болезнями растений и сорняками, строительство животноводческих комплексов и ферм, распашка земель и вырубка кустарника, складирование навоза и сток навозной жижи, мочка мочала, выпас и организация летних лагерей скота. Есть и другие ограничения, предусмотренные положением.

Прибрежные полосы, как правило, должны быть заняты древесно-кустарниковой растительностью. Категорически запрещено производить спрямление русел рек.

Поддержание в надлежащем состоянии водоохранной зоны и прибрежных полос малых рек с соблюдением правил использования их территории возлагается на колхозы, совхозы, предприятия, в пользовании которых находятся земельные угодья, расположенные в пределах водоохранной зоны.

Проверка показывает, что ряд руководителей не выполня-

ет правила содержания малых рек. Колхоз «Путь Ленина» проводит распашку земель до самого берега реки Пижма, не оставляя водоохранную полосу. Колхоз имени Кирова произвел замочку мочала в речках Щербажка и Пинал, колхозы «Коммунар» и имени Тимирязева произвели замочку мочала в старицах реки Пижма. Руководители данных хозяйств административной комиссией райисполкома предупреждены за нарушение установленных правил. В случае повторного нарушения к ним будут приняты более строгие меры наказания.

Бригады «бригад» по замочке мочала по договорам от колхозов А. Г. Хрулев, Н. А. Смирнов, Н. В. Солоницын, А. А. Золотарев, В. Н. Смирнов, А. Валетов замачивают мочало в речках где попало, без ведома правлений колхозов. Данные бригады административными органами также будут наказаны и привлечены к ответственности за самовольную замочку мочала в речках.

Материал проверки Тоншаевского маслозавода за спуск грязных вод в реку Пижма и слив нечистот в запрещающие места, который продолжается на протяжении нескольких лет, передан районной прокуратуре еще 18 июня 1982 г. для привлечения руководства завода к уголовной ответственности, но прокуратура материал до сего времени не рассмотрела.

С животноводческих ферм ряда колхозов и совхозов продолжает стекать в речки навозная жижа, несмотря на неоднократные предупреждения и установление сроков, правлениям колхозов и дирекциям совхозов мер к прекращению стека навозной жижи в речки не принимается.

Не пора ли от разговоров и предупреждений перейти к действиям по прекращению экологического нарушения окружающей среды?..

П. ТЫРИНОВ,
заместитель председателя
райорганизации ВООП.

БРАКОНЬЕРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

В статье 67 Основного закона нашей Конституции говорится: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства». Но ряд граждан нарушает этот закон и не признает принятые законы по охране окружающей среды.

Особенно хочется сказать о любителях охотников и рыболовов, которые нарушают сроки охоты и правила рыбной ловли.

Председатель Увийского сельсовета Н. А. Кошкин 10 августа открыл охоту на уток, хотя срок охоты на водоплавающую дичь открывается с 19 часов 20 августа по 15 ноября. Н. А. Кошкин уже дважды наказывался штрафом за нарушение правил охоты. Не пора ли принять более строгие меры наказания по отношению к нему?

Слесарь райсельхозтехники А. А. Зубов травил рыбу борной кислотой на речке Шаташленка. Материал на него направлен в отделение милиции 14 июня

1982 г. для привлечения к ответственности, но никаких мер до сего времени не принято. Нарушают правила охоты и рыбной ловли Г. А. Кириллов, А. Е. Ложкин, А. И. Зайцев и другие.

Многие браконьеры остаются ненаказанными. Обществу охотников и рыболовов совместно с егерями и общественными инспекторами надо выявлять каждый случай незаконной охоты и рыбной ловли и принимать более строгие меры воздействия на хапуг. Многие общественные инспекторы на протяжении ряда лет не составили ни одного акта, не сообщили ни одного случая, не «увидели» и не поймали за руку ни одного браконьера. Поэтому браконьеры свободно нарушают законы ради своей наживы, не думая о последствиях.

Нарушать экологическое равновесие в природе легко, восстановить трудно.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Гуси.

Фото И. Ляшенко.

РЕЧКА

Всегда здесь вертелись мальчишки
С утра до вечерней зари:
Ловились тут окунишки,
Ершата и пескари.
Привольное было местечко.
Бочаг и ивняк густой...
Теперь уже нет той речки.
Остался овраг пустой.

«Хозяйственные» мужчины —
Здесь каждый себе голова —
Пустили ивняк на корье
и корзины,
Пустили ольху на дрова.
Не стало ни речки, ни брода...
Не сразу дойдет до людей,
Что властвуют над природой,
Когда повинуются ей.

В. ДЕМЬЯНОВ.

**Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.**

Техническое училище № 27 г. Котельнича продолжает прием учащихся на 1982—83 учебный год. Юноши и девушки, имеющие образование 10 классов, принимаются для обучения по следующим специальностям:

Портной легкого женского платья с умением производить раскрой. Срок обучения 2 года. Стипендия 30—37 рублей в месяц.

Водитель автомобиля 3 класса с квалификацией слесаря. Срок обучения 8 месяцев. Стипендия 96 рублей.

Юноши и девушки, имеющие образование 8 классов, принимаются по специальностям:

Швей-мотористка по изготовлению женской одежды. Срок обучения 3 года.

Столяр (деревообрабатывающее производство). Срок обучения 2 года.

Каменщик. Срок обучения 1 год.

Учащиеся, зачисленные на учебу с образованием 8 классов, обеспечиваются бесплатным обмундированием и трехразовым горячим питанием.

Демобилизованные из рядов Советской Армии, окончившие 8—10 классов, принимаются на водителя автомобиля 3 класса с сроком обучения 5 месяцев по направлениям колхозов, сов-

хозов и сельскохозяйственных организаций.

Для поступления необходимо иметь документы: об образовании, справку о состоянии здоровья, справку о семейном положении, 3 фотографии 3x4, свидетельство о рождении.

Адрес училища: г. Котельнича, Кировской области, ул. Зырята, 4.

Ветлужский лесотехнический техникум продолжает прием учащихся на дневное отделение на базе 8 и 10 классов по специальностям:

«Технология лесозаготовок»,

«Лесопильно-деревообрабатывающее производство».

Условия приема общие для всех техникумов. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Всем успевающим учащимся выплачивается стипендия. Учащиеся, закончившие 8 и 10 классов с оценками «4» и «5» принимаются без вступительных экзаменов.

Тоншаевский филиал сувениров приглашает на работу токарями и инкрустаторами по дереву с выплатой ученических, оплата сдельно-премиальная.